

Описание адаптированной основной образовательной программы начального общего образования для слабослышащих и позднооглохших обучающихся

АООП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся предназначена для сопровождения деятельности образовательной организации по созданию АООП НОО и отражает вариант конкретизации требований [ФГОС](#) НОО обучающихся с ОВЗ. АООП НОО разработана на основе [ФГОС](#) НОО обучающихся с ОВЗ и ФАОП НОО.

Содержание и планируемые результаты в не ниже содержания и планируемых результатов в соответствующих разделах данной ФАОП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся.

Данная программа содержит два блока:

АООП НОО (вариант 2.1);

АООП НОО (вариант 2.2).

Каждый вариант АООП НОО содержит дифференцированные требования к структуре, результатам освоения и условиям ее реализации, обеспечивающие удовлетворение как общих, так и особых образовательных потребностей разных групп или отдельных обучающихся, получение образования вне зависимости от выраженности, места проживания обучающегося и вида организации.

АООП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся, имеющих инвалидность, дополняется ИПРА в части создания специальных условий получения образования.

Определение одного из вариантов АООП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся осуществляется на основе рекомендаций ПМПК, сформулированных по результатам его комплексного психолого-педагогического обследования, с учетом ИПРА.

Структура АООП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся включает целевой, содержательный и организационный разделы.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации АООП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся образовательной организацией, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает:

пояснительную записку;

планируемые результаты освоения для слабослышащих и позднооглохших обучающихся начального общего образования;

систему оценки достижения планируемых результатов освоения программ начального общего образования.

Содержательный раздел определяет содержание начального общего образования для слабослышащих и позднооглохших обучающихся и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов:

рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей;

программу формирования УУД;

программу коррекционной работы;

программу воспитания.

Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизмы реализации компонентов ФАОП НОО для слабослышащих и позднооглохших обучающихся.

Организационный раздел включает:

учебные планы начального общего образования;

календарный учебный график;

календарный план воспитательной работы.

АООП НОО содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Обязательная часть АООП НОО составляет 80 %, а часть, формируемая участниками образовательных отношений, – 20 % от общего объема основной образовательной программы начального общего образования.

АООП НОО реализуется в МБОУ СОШ № 81 через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.